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Azterketa honek bi aukera ditu. Horietako bati erantzun behar duzu.

Ez ahaztu azterketako orrialde bakoitzean kodea jartzea.

e Kalkulagailu zientifikoen erabilera onartuta dago, programagarriak izan ezik.
e Orri honen atzeko partean banaketa normalaren taula dago.

Este examen tiene dos opciones. Debes contestar a una de ellas.

No olvides incluir el cédigo en cada una de las hojas de examen.

e Esta permitido el uso de calculadoras cientificas que no sean programables.
e La tabla de la distribuciéon normal esta en el anverso de esta hoja.



N(0,1) kurbak —oo-tik z-raino mugateko azalerak

Areas limitadas por la curva N(0,1) desde —oco hasta z

0

0’01

0’02

0’03

0’04

0’05

0’06

0’07

0’08

0’09

0’1
0’2
0’3
0’4
0’5
0’6
(g
0’8
0’9

1’1
1’2
1’3
1’4
1’5
1’6
1’7
1’8
1’9

2’1
2’2
2’3
24
2’5
2’6
2’7
2’8
2’9

3’1
32
3’3
3’4
3’5
3’6
3’7
3’8
3’9

0’5000
0’5398
0’5793
0’6179
0’6554
0’6915
0’7257
0’7580
0’7881
0’8159
0’8413
0’8643
0’8849
0’9032
0’9192
0’9332
0’9452
0’9554
0’9641
0’9713
0’9772
0’9821
0’9861
0’9893
0’9918
0’9938
0’9953
0’9965
0’9974
0’9981
0’9987
0’9990
0’9993
0’9995
0’9997
0’9998
0’9998
0’9999
0’9999
1’0000

0’5040
0’5438
0’5832
0’6217
0’6591
0’6950
0’7291
0’7611
0’7910
0’8186
0’8438
0’8665
0’8869
0’9049
0’9207
0’9345
0’9463
0’9564
0’9649
0’9719
0’9778
0’9826
0’9864
0’9896
0’9920
0’9940
0’9955
0’9966
0’9975
0’9982
0’9987
0’9991
0’9993
0’9995
0’9997
0’9998
0’9998
0’9999
0’9999
1’0000

0’5080
0’5478
0’5871
0’6255
0’6628
0’6985
0’7324
0’7642
0’7939
0’8212
0’8461
0’8686
0’8888
0’9066
0’9222
0’9357
0’9474
0’9573
0’9656
0’9726
0’9783
0’9830
0’9868
0’9898
0’9922
0’9941
0’9956
0’9967
0’9976
0’9982
0’9987
0’9991
0’9994
0’9995
0’9997
0’9998
0’9999
0’9999
0’9999
1’0000

0’5120
0’5517
0’5910
0’6293
0’6664
0’7019
0’7357
0’7673
0’7967
0’8238
0’8485
0’8708
0’8907
0’9082
0’9236
0’9370
0’9484
0’9582
0’9664
0’9732
0’9788
0’9834
0’9871
0’9901
0’9925
0’9943
0’9957
0’9968
0’9977
0’9983
0’9988
0’9991
0’9994
0’9996
0’9997
0’9998
0’9999
0’9999
0’9999
1’0000

0’5160
0’5557
0’5948
0’6331
0’6700
0’7054
0’7389
0’7704
0’7995
0’8264
0’8508
0’8729
0’8925
0’9099
0’9251
0’9382
0’9495
0’9591
0’9671
0’9738
0’9793
0’9838
0’9875
0’9904
0’9927
0’9945
0’9959
0’9969
0’9977
0’9984
0’9988
0’9992
0’9994
0’9996
0’9997
0’9998
0’9999
0’9999
0’9999
1’0000

0’5199
0’5596
0’5987
0’6368
0’6736
0’7088
0’7422
0’7734
0’8023
0’8289
0’8531
0’8749
0’8944
0’9115
0’9265
0’9394
0’9505
0’9599
0’9678
0’9744
0’9798
0’9842
0’9878
0’9906
0’9929
0’9946
0’9960
0’9970
0’9978
0’9984
0’9989
0’9992
0’9994
0’9996
0’9997
0’9998
0’9999
0’9999
0’9999
1’0000

0’5239
0’5636
0’6026
0’6406
0’6772
0’7123
0’7454
0’7764
0’8051
0’8315
0’8554
0’8770
0’8962
0’9131
0’9279
0’9406
0’9515
0’9608
0’9686
0’9750
0’9803
0’9846
0’9881
0’9909
0’9931
0’9948
0’9961
0’9971
0’9979
0’9985
0’9989
0’9992
0’9994
0’9996
0’9997
0’9998
0’9999
0’9999
0’9999
1’0000

0’5279
0’5675
0’6064
0’6443
0’6808
0’7157
0’7486
0’7794
0’8078
0’8340
0’8577
0’8790
0’8980
0’9147
0’9292
0’9418
0’9525
0’9616
0’9693
0’9756
0’9808
0’9850
0’9884
0’9911
0’9932
0’9949
0’9962
0’9972
0’9979
0’9985
0’9989
0’9992
0’9995
0’9996
0’9997
0’9998
0’9999
0’9999
0’9999
1’0000

0’5319
0’5714
0’6103
0’6480
0’6844
0’7190
0’7517
0’7823
0’8106
0’8365
0’8599
0’8810
0’8997
0’9162
0’9306
0’9429
0’9535
0’9625
0’9699
0’9761
0’9812
0’9854
0’9887
0’9913
0’9934
0’9951
0’9963
0’9973
0’9980
0’9986
0’9990
0’9993
0’9995
0’9996
0’9997
0’9998
0’9999
0’9999
0’9999
1’0000

0’5359
0’5753
0’6141
0’6517
0’6879
0’7224
0’7549
0’7852
0’8133
0’8389
0’8621
0’8830
0’9015
0’9177
0’9319
0’9441
0’9545
0’9633
0’9706
0’9767
0’9817
0’9857
0’9890
0’9916
0’9936
0’9952
0’9964
0’9974
0’9981
0’9986
0’9990
0’9993
0’9995
0’9997
0’9998
0’9998
0’9999
0’9999
0’9999
1’0000




UNIBERTSITATERA SARTZEKO PRUEBAS DE ACCESO A LA
PROBAK UNIVERSIDAD
2010eko EKAINA JUNIO 2010

Universidad Euskal Herriko
del Pais Vasco Unibertsitatea

GIZARTE ZIENTZIEI MATEMATICAS APLICADAS A
APLIKATURIKO MATEMATIKA Il  LAS CIENCIAS SOCIALES Il

A AUKERA

A 1 (3 punturaino)
(a) Egin inekuazio hauek mugatzen duten planoaren eremuaren adierazpen gra-
fikoa:
0<y <1, y—1<ax <2
(b) Aurkitu F(x,y) := —x + 2y funtzioaren balio maximo eta minimoa eremu
horretan, eta balio horiek iristen ditueneko puntuak.

A 2 (3 punturaino)

Egin [0, 4] tartean modu honetan definitutako funtzioaren adierazpen grafikoa:
32

flt) =5 == +2t+1,  0<t<d,

Zehaztu gorapen- eta beherapen-tarteak, ahurtasun-tarteak, eta mutur erlatiboak

eta inflexio-puntuak (halakorik egotekotan).

A 3 (2 punturaino)

Hiru gutun ezberdin hiru jasotzaile ezberdini bidaliko zaizkie. Jasotzailearen izen
bakoitza dagokion gutun-azalean idatzita dago. Gutunak zoriz azaletan sartu dira
(azal bakoitzean gutun bat). Aurkitu:

(a) gutun bakar bat jasotzaile zuzenari heltzeko probabilitatea;
(b) gutun bat ere jasotzaile zuzenari ez heltzeko probabilitatea.

A 4 (2 punturaino)
Hipermerkatu baten erosketa-tiketekin egindako ikerketa baten arabera, bezeroek
egun jakin batean egindako gastuak batezbestekoa 35 € eta desbideratze tipikoa
10 € dituen banaketa normala jarraitzen du. Aurkitu:
(a) 20 eta 40 € bitarteko gastua egin zuten bezeroen proportzioa,;
(b) C bezeroak egin zuen gastua, baldin eta bezeroen % 10ek berak baino gehiago
gastatu bazuen.
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B AUKERA

B 1 (3 punturaino)

Bulegoetarako altzarien erakusketa batean mahaiak, aulkiak eta lanparak daude.
Orotara, guztien ale-kopuruak batuta, 400 ale daude, eta haien balioa 15000 € da.
Lanpara bakoitzaren prezioa 16 € da, aulki bakoitzarena 50 € eta mahai bakoitzare-
na 80 €. Horrez gain, mahai gehi aulki beste lanpara dago. Zenbat lanpara, mahai
eta aulki dago erakusketan?

B 2 (3 punturaino)
Izan bedi y = x%e~? funtzioa. Kalkulatu:

(a) lehenengo bi deribatuak;

(b) gorapen- eta beherapen-tarteak, baita mutur erlatiboak eta inflexio-puntuak
ere (halakorik egotekotan);

(c) kurbaren adierazpen grafikoa [—2,3] tartean.

B 3 (2 punturaino)

Txanpon bat trukatu da ‘aurpegia’ ateratzeko probabilitatea ‘gurutzea’ ateratzeko
probabilitatearen bikoitza izateko. Txanpon trukatua eta beste txanpon orekatu
bat batera jaurtitzen badira, aurkitu:

(a) aurpegi bat eta gurutze bat ateratzeko probabilitatea;
(b) gutxienez gurutze bat ateratzeko probabilitatea.

B 4 (2 punturaino)
Hiri handi batean 900 biztanleko lagin bat zoriz aukeratu da, eta haietako 85 emi-
grante gertatu dira. Aurkitu:

(a) hiri osoko emigranteen proportzioaren % 95eko konfiantza-mailako tartea;
(b) proportzio beraren % 99ko konfiantza-mailako tartea.



